# 日寸事 K市晚和区胜生活

# 我国平均寿命76.34岁 **我省为76.18岁**

国务院新闻办 1 日发表的《发展权:中国的理念、实践与贡献》白皮书指出,中国建立了世界上最大的社会保障体系,人均预期寿命从 1949 年前的 35 岁提高到 2015 年的76.34 岁,居于发展中国家前列。

#### 京沪均超过80岁 我省居全国第十位

第六次全国人口普查结果显示,2010年全国人均预期寿命为74.9岁。分省来看,人均预期寿命有所差异:北京、上海两市均已超过80岁,预期超过70岁的有26省(市、区),青海、云南、西藏三地预期寿命处于68岁-70岁区间。吉林省以76.18岁居全国第十位。

虽然上海、北京污染严重雾霾高发,青海、云南、西藏空气环境质量优秀——PM2.5值小于京沪,水质状况优于京沪,但前者人均预期寿命比后者长逾10岁。

#### 经济收入对平均预期 寿命长短起很大作用

据人口学家萨缪尔·普勒斯顿研究,经济收入和人均预期寿命之间存在着强相关关系。通过对全世界各个国家进行经验研究,普勒斯顿发现,一般来说,出生在富裕国家的个体要比生活在贫穷国家活得更长久。这一发现被称为经典的"普勒斯顿曲线"。

换言之,平均预期寿命的高低主要取决于经济发展水平——经济越发达(以人均GDP 衡量)的国家,其人均预期寿命就越长。那么两者之间联系到底有多紧密?数据显示,人均GDP 差异对国家间预期寿命差异高低的影响率超过70%。

### 重大疾病患病率 是影响寿命重要因素

重大疾病,如艾滋、癌症、心脏病等恶性疾病,是制约人们预期寿命的重要因素。

数据显示,截至2014年12月,累计报告艾滋病毒感染者及病人(含死亡)超过1万例的省份有15个,分别是安徽、上海、湖北、浙江、江苏、北京、湖南、贵州、重庆、新疆、广东、河南、广西、四川、云南。这些省份中,除广东、上海、江苏、北京外,其余11省人均寿命值排名都在前十名以后,当中又有7个省排名在最后十位。

就人均预期寿命不足 70 岁的云南而言,它是我国艾滋病例(含感染者和病人、死亡人数)最多的省份,超过 10 万例,而全国病例为65.1 万。这表明,云南省的艾滋病例约占全国的 15%。

人均寿命排名倒数第三的青海,其胃癌 发病率居全国首位,食道癌、乳腺癌、肺癌发 病率在全国也属前列。

### 2010 年各省区(市) 平均预期寿命

(数据来源自国家统计局)

省份 寿命(岁)	省份 寿命(岁)
上海 80.26	河北 74.97
北京 80.18	山西 74.92
天津 78.89	湖北 74.87
浙江 77.73	四川 74.75
江苏 76.63	湖南 74.7
广东 76.49	陝西 74.68
山东 76.46	河南 74.57
辽宁 76.38	内蒙古 74.44
海南 76.3	江西 74.33
吉林 76.18	宁夏 73.38
黑龙江 75.98	新疆 72.35
福建 75.76	甘肃 72.23
	贵州 71.1
重庆 75.7	青海 69.96
广西 75.11	云南 69.54
安徽 75.08	西藏 69.17

/ 辽沈晚报

## 先號前5万元的 "保证金""保密金" 高蘇招聘 蘇聯打李夏

近年来,随着网络购物风起云涌,一些所谓网店刷信誉的骗局频繁出现。骗子们宣称网店半数以上信誉都是刷出来的,信誉越高往往越能吸引买家放心购买,并打着刷信誉提高网店关注度的幌子,以兼职为由吸引人加入购买,诱使市民上当受骗。这不,南京多位市民就因此中招,被骗数千甚至上万元。

# 网络刷单月入万元是个"坑"

女子被骗 7400 元

前不久,南京化工园公安分局葛塘派出 所接到一起网络诈骗案件,受害人孔小姐被 人骗走了7400元钱。警方调查发现,孔小姐 其实是掉入了一起典型的"网络轻松刷单月 入万元"的兼职刷信誉诈骗陷阱。

孔小姐是一家公司的员工,她想找一份 兼职工作做做。某天晚上,孔小姐在家上网时 看到了一家网站发出的信息,称有一个"刷 单"的工作可以兼职,工资一日一结,月收入 可高达上万元。对方还叫孔小姐投递简历。

随后,朱某向孔小姐详细讲解"刷单"流程,让她按要求刷单,很快一百多元的返利就

到了卡上。朱某又给孔小姐发来4个订单,孔小姐赶紧接着刷单,然而,刷到第3单时,显示她卡内余额不足。孔小姐于是想让朱某退款,没想到朱某称不刷完单不能退款。当孔小姐找朋友借来了钱刷完第4单后,朱某又以要刷满6单才能退款为由,又发来2单。直到此时,孔小姐才意识到自己被骗了,她要求朱某退还刷单花费的7400元钱时,对方干脆把她拉黑了,孔小姐只得报警。

专业人士说,正是因为有专业的刷客,现在被骗子利用了,成为诈骗的一个方式。

/ 扬子晚报

# 男女主播藏柜中直播"挑战宜家过夜"

### 警察做笔录时仍在直播

12月3日晚,微博认证为"心理咨询师 微博娱乐综艺视频博主"的网友"叫蓝胖子"和一名女子在宜家四元桥店内,直播挑战在宜家店内偷偷过夜,两人在进行直播时,被保安发现后带走并报警,当警方对两人进行问询笔录时,男主播却仍在直播。4日上午,当事男主播@叫蓝胖子回应称,对给宜家带来的不便和影响表示道歉。

12月2日,涉事男主播在其个人微博上发布直播预告。

### 主播藏入宜家柜子中直播

12月3日晚,有记者通过直播回放观看了 直播。

第一段直播只持续了8分钟,随后,男主播藏人到宜家商场的一个柜子中,开始第二段直播。

22点10分左右,似乎是宜家的工作人员 发现了这个直播内容,保安开始寻找,直播中 能很清晰地听到保安打开柜门寻找的声音。

22点20分,保安发现了男主播,并将其带走,但此时男主播并未关闭直播软件,直播一

随后,宜家的一位女工作人员询问他们是上学还是上班,男主播说他们只是来玩,没

有单位,就是做直播,是自己开工作室的,期间他们的一直处于黑屏的直播中,网友能清晰地听到他们之间的对话。

由于两人一直不愿透露其真实的工作单位,宜家方面将其带往办公室,并报警。

男主播正躲在宜家的衣柜中进行直播。

### 警方询问笔录,主播仍在直播

22点45分,记者听到保安要求两人把所 有手机都收起来,但直播依旧在继续。

22点49分,似乎是警察过来了,根据对话,记者发现他们一行应该是三个人。警察要求三人出示身份证,男主播表示没有带身份证,只能报身份证号。在与警察的对话过程中,记者听到男主播说到他和公关公司有关,看来这个大胆的"行为艺术"背后,都是满满的套路啊。当警察问到三人的工作时,他们都表示没有工作,都是自己在玩。

22点56分,警察带着几人一起返回现场, 指认刚才躲藏的地方。让记者吃惊的是,就在 警察询问笔录的期间,直播也一直在黑屏进 行中,警察和两人的对话,全部被直播出去。 通过对话,记者了解到,三个人八点多来到宜 家,先是吃饭,共进行了三段直播,共计一个 多小时(截止到被抓)。 23点13分,有工作人员表示,10点53分还有直播视频,发现了直播还在进行中,于是 民警要求几个人立刻把所有的手机都关机, 并表示情况很严重。男主播随后才关闭手机, 直播随即结束

整个直播过程大约有136.6万人观看,截止到直播完全结束,主播共收到金币686万。

4日上午,当事男主播@叫蓝胖子回应称,此举为"借鉴国外在宜家过夜活动,并回忆体验童年时在衣橱睡觉躲猫猫的经历,但绝没有恶意,保安一发现就配合离开。对给宜家带来的不便和影响表示道歉。"宜家公关负责人表示,事情仍在调查和处理中。

### 主播行为或面临治安拘留处罚

在宜家偷偷过夜,国外也曾有新闻报道过,作为一种营销手段,宜家也曾专门邀请顾客来店里过夜。但是这种未经店家允许,擅自躲藏在店中过夜的行为,很可能已经涉嫌违犯了治安管理处罚法,毕竟有很多小偷也是通过这样的方式作案偷东西的。所以,正如民警在最后对几个人所说的,"你们现在这种情况很严重",几名主播很可能面临治安拘留的处罚

/北京青年报

## 苹果手机也爆炸了

上海消委会已接到8起自燃投诉

说起苹果手机,相信许多市民都不觉得陌生。从苹果手机4系列到苹果7系列,苹果在中国拥有大量用户。今年以来,苹果6系列手机却陆续曝出诸多问题。

浙江的陈女士一直是苹果的忠实用户,2015年3月,她购买了一部苹果6Plus 手机。可在2016年8月31日,手机突然发生爆炸。陈女士回忆,当时她和丈夫一起在车上准备出行,这部手机就放在她腿旁。

陈女士说,手机当时砰的一声炸出来, 所幸当时及时将手机踢出车外。随后陈女士 致电苹果公司,对方查看爆炸手机的照片后 回复称,手机爆炸是外部原因造成,不予理 赔。

江苏的刘女士购买的苹果 6 Plus 手机在正常充电的情况下,发生了爆炸。刘女士说,当时是正常充电,是原装充电器,手机直接炸开,"然后它就(自燃)裂开了,手机壳化了,跟凳子烧到一起去,差点着火"。

对于上述两起手机爆炸燃烧的原因,目前还没有第三方的权威说法。不过,根据上海市消费者权益保护委员会的数据统计,2016年9月1日至11月30日,共接到8名消费者投诉,反映其苹果手机在正常使用或正常充电的情况下突发自燃。

虽然经过上海市消费者权益保护委员会的调解,这8名消费者都已经更换了新机,但苹果方面并未对自燃的原因作出回复。/ 央视

### 丹顶鹤坐飞机 去南方过冬



3 日 10 时 15 分,南航北方分公司 CZ6581 航班载着一只丹顶鹤飞往江苏南京 越冬,前来沈阳机场为它送行的有 20 多位 志愿者和十多位媒体记者。这只羽毛丰满、 气宇轩昂的丹顶鹤,为什么不展翅飞到南方 越冬,还要坐飞机去?原来,今年 4 月份,这 只丹顶鹤在内蒙古通辽境内被森林公安人 员发现,并被送来沈阳猛禽救助中心。当时 它身体多处受伤,救助中心的工作人员对其 进行了救治,并精心饲养,它慢慢地伤情好 转。为了它早日回归大自然,沈阳猛禽救助 中心工作人员与南航取得了联系,希望南航 能够帮助把这只落单的丹顶鹤安全送到南 京。 /广州日报

## 生吃酱油能致癌?

网络谣言中食品安全信息占 45%

"喝牛奶、生吃酱油能致癌?柿子酸奶同吃会致死?"在互联网加速发展的当下,一些谣言不断掀起波澜,刺激广大消费者的神经。调查显示,在网络谣言中食品安全信息位居第一,占比高达45%,这些虚假食品安全信息对企业、产业的发展造成损害。

国家食药监总局新闻宣传司副司长申 敬旺1日在"2016中国食品发展大会"上表示,在网络谣言中食品安全信息的高占比,表明重拳治理虚假食品安全信息刻不容缓。 净化网络安全、打击食品谣言,将推动食品产业健康发展。/京华时报